

我要全心讚美

(讚美之泉---愛可以再更多一點點)

全心感謝 全心讚美 進入祢的院
 全心頌讚 獻上為祭 是嘴唇的果子
 在祢裡面 一無罣慮 喜樂滿溢
 常常感謝 不住禱告 盼望在於祢

我要全心讚美 跳舞頌揚祢名
 在祢殿中一日 勝過在世上千日
 我要全心讚美 讚美還要讚美 不停
 義人棚裡歡呼聲永不息

打開天窗

(讚美之泉---從早晨到夜晚)

願我 我的禱告如香陳列在祢面前
 沒有黑暗勢力 可以搖動我的信心
 願我 我的敬拜到祢面前 蒙祢悅納
 天使天軍屈膝 俯伏敬拜在祢寶座前

打開天窗 打開天窗
 願我的禱告打開天窗
 願祢充滿 祢的榮耀
 祢的同在在這地

打開天窗 打開天窗
 願我的敬拜打開天窗
 我們只要祢的榮耀
 祢的同在在這地 在這地

願我的禱告如香 願我的禱告如香
 願我的禱告如香 願我的禱告如香
 獻在祢面前

經文：(但 12:13) 你且去等候結局，因為你必安歇。到了末期，你必起來，享受你的福分。

但以理書：信仰實踐的最佳範本，職場宣教的範本

一、為主追求卓越，主就使我卓越：

但以理和他的三個朋友都是很優秀的青年才俊，他們為主追求卓越，即便是在默默無聞的俘虜身份時，他們就立志要敬畏神，堅定地對焦人生的方向(1:4, 1:8-9)主就使他們卓越，遠遠高過旁人(1:17, 1:20)。我們的問題常常是兩極，要不就是不想追求卓越，因為不知為何 (for what)，不然就是一心追求卓越，但其實也不知為何，或是只是為了自己、為了別人的肯定，人生到一個地步竟發現為了追求卓越失去更多。但以理和他的三個朋友不是這樣，他們在客觀條件很不利的時候，就立定心志，一心為主而活，為要彰顯主的榮耀。如果放在現代，他們可能是出身平凡甚至是貧寒，但他們在學校每一堂課都很認真學習、他們謙卑地與人互動交往、討論學習，很快地在同學中就出類拔萃，大家都說讚，然而他們沒有因為比別人優秀而忘了高舉神，反而是一找到機會就願意挺身而出，承擔責任成為神的器皿，他們追求卓越的目的是為了榮耀主，成為主的器皿。這是但以理讀書法的精神，不是為了成績要好而敬畏神，而是因為深深敬畏神，因此愛惜光陰、把握每一個充實自己的機會、並且切切尋求神在生命中的生涯引領！所以但以理讀書法講的是一個年輕孩子對神的敬畏使他願意追求卓越，而神也必定使他更加卓越！但我們往往又放錯焦點，只羨慕別人可以這麼優秀！卻不知優秀的目的是為何。

二、馴良像鴿子、靈巧像蛇：

但以理雖然非常優秀卓越，但我們看見他處世的圓融，既堅持做對的事又盡量不給別人壓力。

1:10-16，但以理知道在官場中複雜的文化，他不是只丟出自己的需要，要別人想辦法解決，也不是不說出自己的立場，委曲求全，他靠著神馴良像鴿子、靈巧像蛇。但是伴君如伴虎，當尼布甲尼撒王拋出一個難解的夢，並且威脅無人能解出就要將全國的哲士全殺光，但以理不是選擇隱藏或逃避，他選擇在關鍵時刻站出來，靠著神迎戰難關，這是但以理在職場上的表現，他不是確定是好事才出頭，他樂意隨時預備自己成為神的器皿，他有一股**靠著神，捨我其誰的勇氣**。當然，這又成為神使他得以高升的重要過程。2:14-19，2:27-28，2:46-49。弟兄姐妹，我們常在職場上有許多抱怨，覺得很多問題都不是你能解決的，但當我們看但以理書的時候，應當可以找到一條正確的路徑，**他不抱怨，他只是不斷地把事情做好，關鍵時刻出來承擔責任，祝福在上位者也祝福同儕以及你所帶領的人**。如今神也在尋找這樣願意在職場上為主發光的人！但以理對主忠心到一個程度，甚至使尼布甲尼撒王生命翻轉，如果大家仔細看，第四章是由尼布甲尼撒王出來作見證 4:1-3；4:19、24-27、4:34-37。然而但以理不僅幫助尼布甲尼撒王，甚至他的兒子伯沙撒王，他也秉持著忠心來諫言 5:17-30。看起來但以理事奉的是人間君王，但其實他心中非常清楚**只有一位天上的君王是他要忠心到底的**。

三、即或不然的信心：

但以理書中最令人震撼的就是這一個即或不然的信心。當尼布甲尼撒王造了一座大金像，要所有人都膜拜的時候，你不禁想說，但以理和他的三個朋友之前努力了這麼久，為何仍然受到如此的逼迫，難道王不應感念他們之前的努力及感念他們的神而放過他們一馬嗎？3:5-6；3:8-15；3:16-18。基督徒的信心應當是即或不然的信心，因為知道神有絕對的主權，而神絕不差錯，最重要的是神就是愛，**God is good. 你只要獻上對祂全然的信心，接下來就看神如何為你行奇事**，3:25-30。基督徒的信心是：**即便是死亡都不能叫我們與神的愛隔絕**。（羅 8:35）到了瑪代人大利烏王的時代，但以理已經是很有聲望的老臣了，但他遇到了官場中常見的設計陷害，6:3-5，6:10-16，6:20-23，6:25-28，但以理向神獻上即或不然的信心，神就為他堵住了獅子的口，在外邦中使神自己的名得榮耀！弟兄姊妹，這是一種超越利益交換的信心，是因為你深深知道祂是獨一的真神、祂是愛你到底的神，否則你很容易在一些挑戰困難來臨時，選擇用自己的方式，自己的解釋來合理化你的選擇和判斷。**來 6:19 我們有這指望，如同靈魂的錨，又堅固又牢靠**

四、忠實傳講異象，成為神向世人彰顯主權的器皿：

神樂意把祂的心意向敬畏祂的人顯明，但以理每一次忠心傳達他從神那裡所領受的異象，不會因為自己的前途考量或是自己的喜好判斷而有所增減，因此使他成為神所重用的器皿。9:1-2 當他得知耶利米的預言，耶路撒冷荒涼的年數七十年為滿，他做了甚麼事？他起來**禁食禱告**，9:16-20。他看重神的計畫與心意，他願意在神的計畫中與神同工，而**與神同工的方式是以禱告開始的**！弟兄姊妹，我們要開始學習在禱告中與神同工，不要只求自己的溫飽順遂，因為神說那些事（吃甚麼、喝甚麼、穿甚麼）你還沒祈求神都已知曉，神期待我們**先求神的國和神的義**，你可以先從練習參加禱告會開始，你可能會覺得為國家、社會、教會禱告跟我有甚麼關係？但當你期待與神同行時，你也會漸漸得著但以理的心志，願意尋求神對這個世代的心意，並且在禱告中與神同工。在但以理書的下半部，我們看見但以理的禱告雖然是地上的禱告，但其效用卻發生在看不見的屬靈天空，為被擄歸回的神計畫禱告，結果在屬靈的天空發生了一些改變 9:21-23，神並且向但以理預言了七十個七；三年後為聖殿重建受阻再度以輕食來禱告，但以理一開始禱告神就應允，並差天使來，就在同時，天空發生屬靈氣的爭戰，有魔鬼的阻撓 10:11-13，神也預言了選民將面臨波斯、希臘兩大強權的對立，於是在十一章中預言接下來的世界局勢變化，但以理忠實寫下他自己也聽不懂的內容，究竟意義為何？原來神知道接下來四百年，以色列民不再有先知，因此神透過這一段預言，幫助神的百姓度過這一段空檔，神預言這四百年間將要發生的事，這可以稍稍幫助神的百姓承受接下來四百年神的沉默。但因著那些事已在

歷史中應驗，因此我們確信但以理書中那尚未應驗的預言(關於末世的)也必應驗！12:1-4。但以理書的這些預言，主要目的在於鼓勵神的百姓，：既然知道未來會怎樣，就要站立得穩、要為主做大事、要幫助人明白、要忍受苦難、要被煉淨、要抵擋邪惡、要能夠安息。

但以理書中最令人感動的是最後的一節經文：12:13。神向但以理顯明祂的永恆計畫與心意之後，告訴他：**你且去等後結局，因為你必安歇。到了末期，你必起來享受你的福份！**神期待他的兒女在禱告中貼近主的心意，一同觀看並倚靠神的作為，但我們在世上不過是客旅、是寄居的，因此只要我們按著神的託付活出神對我們人生的心意，其他事情都是神要負全責的，我們無須過度掛慮。即便是你的兒女、你的服事，都在全能主的手中！這是令人羨慕的神人關係，使我們雖處在混亂的世界，也能時刻安息在神的能力裡面！

小組討論分享:

1. 聽完本篇信息，從但以理的生命學習到甚麼功課?
2. 請分享要如何實踐：立定心志，一心為主而活，為要彰顯主的榮耀。追求卓越的目的是為了榮耀主，成為主的器皿。
3. 同心為教會的建堂、各事工團隊的建造禱告。